

La Almudaina

Table with subscription rates for 'La Almudaina' in various locations like España, Extranjero, etc.

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR. 1.ª SECCIÓN—Preparación completa para CARRERAS MILITARES Y CIVILES. 2.ª SECCIÓN—Clases de primera enseñanza superior, asignaturas del Bachillerato y ejercicios para el grado. 3.ª SECCIÓN—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán)—Dibujo. SE ADMITEN INTERNOS.—OBISPO, 13.

Encre noire. Inalterable. Se halla en venta en botellas de un litro al precio de 2 pesetas en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, y en las sucursales de Inca y Manacor.

SE ACABA DE RECIBIR EN LA ANTIGUA CASA LASSALLE SAN NICOLAS 29 y 31. un riquísimo surtido de molduras para cuadros, procedentes de la casa Weyesher de Colonia. Ofrece además una numerosa colección de grabados, fotogramas, etc.—MAPA de Baleares en hojas, carpeta y sobre tela; 4 1.50, 2 y 4 pesetas. Gran establecimiento de óptica y aparatos de física. SAN NICOLAS, 29 y 31

PALMA

El Ayuntamiento y la Diputación costearon por mitad un rancho extraordinario con que se obsequió ayer á los presos de la cárcel, con motivo del natalicio del heredero de la Corona. A causa del mal tiempo se suspendió la novillada anunciada para ayer tarde. Se celebrará el domingo próximo. Por fuerza de Carabineros y Marineros de la Compañía Arrendataria de Tabacos, han sido apresados en las inmediaciones del puerto del Canonge, 11 bultos de tabaco de Argel. Por el vapor «Salvador», han sido recogidos de la mar 15 bultos de tabaco, de unos 25 bultos que obligó á arrojar al agua 6 sea todo el cargamento del falcucho contrabandista «Santa Margarita». Además por el Resguardo Marítimo de la Compañía, han sido apresados en «Cabo Formentor» 27 bultos del mismo género, en tierra. Entre los pasajeros llegados ayer de Barcelona en el vapor «Cataluña», figuraban el director del Instituto don Antonio Mestre, don Miguel Montaner, don José Enseñat, don Pedro Ballester, don Miguel Planas y familia, don Jaime Castañer, don Bernardo Izamarra, don Juan Sureda y señora, don Pedro Pons, don Honorato Font, don Cayetano Bonnin, don Bernardo Fiol y don Miguel Bojosa. Durante el día de ayer reinó un tiempo variable, permaneciendo encapotado el cielo durante todo el día. Por la tarde cayeron algunos chubascos que fueron de escasa duración. A las doce y media de la tarde de ayer fué conducido á su última morada el cadáver de don Gabriel Moner. Procedían al coche fúnebre buen número de asiáticos de los distintos establecimientos benéficos, y el clero de la Catedral con cruz aizada. Del féretro que está cubierto de coronas pendían seis cintas que eran llevadas por los empleados del Crédito Balear, de cuyas oficinas era el féretro. El numeroso acompañamiento que figuraba en la conducción fué una verdadera demostración de las simpatías con que contaba el finado en el comercio, en la industria y en la banca. Reiteramos á su familia nuestro más sentido pésame. Ayer por la mañana un sujeto que bajaba por la escalera de la calle del Teatro resbaló produciéndose una herida en la frente. Fué auxiliado por varios transeúntes. En la calle de la Merced, disputaron ayer varios sujetos resultando uno de ellos, con una contusión en la cabeza. Intervinieron varios transeúntes que restablecieron la paz entre los contendientes. Ayer tuvo que ser curado en la casa de socorro un muchacho que jugando con otros de su edad recibió una pedrada en la cabeza. El vapor Balear llegó esta mañana de Valencia, ha sido portador de una buena partida de sacos de arroz y seis caballos. Por el contador de Marina de esta comandancia se cita al artillero de mar licenciado, Lorenzo Colomar Juandeda para entregarle alcances. En el vapor Balear han llegado esta mañana de Valencia don Amadeo Laguarda, don Germán Paegre y don Miguel Palomar.

Nacimiento del Príncipe de Asturias

La función de gala en el Lírico. Pocas veces habíamos visto la sala del Teatro Lírico como el sábado. Mujeres ricamente ataviadas realizaban el conjunto ocupando todas las localidades. Era un espléndido golpe de vista. Las gradas estaban también bastante concurridas. Se ejecutó el programa anunciado, siendo muy aplaudida la señorita Sala en la polonesa de «El Barbero de Sevilla». La orquesta tocó la «Marcha Real» que fué oída de pie por los concurrentes, sonando algunos vivas al Príncipe. La Jura de Banderas. Concurridísimo y solemne resultó el acto de jurar los reclutas fidelidad á la bandera, celebrado ayer en la explanada de Santa Catalina. El tiempo se presentaba nublado, pero no impidió la animación ni el lucimiento de la ceremonia. Desde las diez se fué animando el paseo de Ronda, tomando los más impacientes curiosos sitio en el glacis, donde debía tener lugar el acto. Los balcones y ventanas de las casas de la Ronda de Poniente estaban en su mayoría adornadas con coquarduras, y atestado de señoras y señoritas. En la carretera se colocó una hilera de carruajes desde los cuales presenciaban bastante gente la ceremonia. En la muralla también se veían grupos de espectadores, presenciando también el acto numerosos invitados desde el cuartel de Artillería en la parte que domina el glacis. De diez y cuarto á diez y media llegaron todas las fuerzas, que fueron ordenadas en sus respectivos sitios por un capitán de Estado Mayor, y revistas por el General Gobernador señor Pérez Clemente. El altar estaba situado en la parte alta, en el lado este del cuadrilátero formado por las tropas. Un artístico pabellón rojo le servía de fondo, ostentando en el centro el escudo de España. A cada lado se veían una torre, distintivo de la Ingeniería, escudos de la Infantería y trofeos de esta arma y de la Artillería. Las tropas veteranas de todos los cuerpos ocupaban los lados Norte y Oeste, colocándose en el lado Sur los reclutas que habían de jurar. A la derecha del altar había una tribuna para los invitados oficiales y á la izquierda otra para las señoras. Ocuparon la primera el Gobernador don Irazzábal; el Ayuntamiento, que fué este año en corporación y con la banda de timbales, formándolo el Alcalde señor Rosselló y los concejales señores Castañó, Barceló, Sureda (J), Calafé, Bonnin, Juan, Oliver, Fuster, Canet y Calvet; la Diputación, representada por el Presidente señor Alcover y diputados señores Barceló, Massanet, Puigdorffia y Rosselló Alemany; el Cabildo Catedral, representado por los canónigos señores Compañy y Barceló; los cónsules de Francia é Italia; representaciones de los cuerpos de Correos y Telégrafos y otros invitados. Buen número de jefes y oficiales se situaron cerca de estas tribunas. A las once llegó el Capitán general señor Ortega, acompañado de su Estado Mayor, siendo recibido á los acordes de la marcha real, por el General Gobernador. Seguidamente empezó la misa de campaña. El Teniente vicario castrense, revestido de albos ornamentos salió de una inmediata tienda de campaña, dirigiéndose al altar; daban guardia á éste los gastadores de Infantería. Momento solemne fué el de la elevación de la Sagrada Hostia; las tropas hincaron pié á tierra y el pueblo se incli-

nó en edificante reverencia, á los majestuosos acordes de la Marcha Real. Terminada la misa se efectuó la jura. Las banderas se adelantaron al centro del cuadro, acompañando á los abandonados el Teniente Vicario Castrense, que tomó á los reclutas el juramento de fidelidad á las banderas de la patria con la fórmula de ordenanza, que fué contestada por un unánime de los reclutas. Seguidamente las banderas fueron llevadas á su primitivo lugar, desfilaron los reclutas uno á uno ante el arco formado por la espada y la bandera, besando la cruz que formaba el punto de unión. Juraron en la del Regimiento Infantería de Palma los reclutas de este cuerpo, los del Regimiento de Inca y los de Ingenieros. Y en la de Artillería, los de artillería de plaza, rodada y de montaña, los de caballería, administración y sanidad militar. Después la numerosísima concurrencia se apresuró á tomar sitio en la carrera que las tropas habían de seguir hasta Palma en el desfile. Frente á la Lonja se situó el Capitán General señor Ortega para presidirlo, acompañado de su Estado Mayor. Fuerzas de la guardia civil y de policía cuidaron de mantener expedita la carrera, que la enorme concurrencia de curiosos estrechaba. Poco después de hechas las salvas de medio día por el fuerte de San Pedro, comenzó el desfile de las fuerzas, en la siguiente forma: Regimiento Infantería de Palma; Artillería de Plaza; fuerzas de Ingenieros, Batallón de Infantería de Inca; fuerzas de Carabineros, Guardia Civil, reclutas de Caballería, Administración y Sanidad Militar. Cerraban la marcha los cuerpos montados: Artillería de montaña, id. rodada y caballería. El desfile fué ordenado y lucidísimo. La brillante fiesta militar, terminó á las doce y media con la retirada de las fuerzas á sus respectivos cuarteles. La tirada de pichón. A la hora anunciada empezó la tirada extraordinaria de pichón, organizada como número de los festejos del natalicio, por la Real Sociedad La Veda. Una numerosa y distinguida concurrencia animaba el local, presentando un aspecto hermosísimo la tribuna instalada al efecto, la que estaba totalmente ocupada por elegantes señoras y señoritas. La banda de la Casa de Misericordia amenizaba el acto con sus tocatas. Se empezó la tirada tomando parte en las pules los tiradores siguientes, á cinco tiros y exclusión á los dos ceros: Don Rafael Blanes, don Gabriel Bilsellach, don Antonio Torres, don Gabriel Aguirre, don Juan Servera, don Pedro Molero, don Mariano Truysols, don José Sampedro, don Sebastián Sard, don Francisco Truysols, don Jorge Fortuny, don Vicente Formiguera, don Antonio Garau, don Juan González Moro, don Sebastián Roses y don Juan Delgado. La primera poule la ganó el teniente Moro y la apuesta el teniente Sard, importando 139 pesetas. Un aplauso cerrado coronó al vencedor. La segunda poule, cuyas apuestas sumaban 106 pesetas tuvo que interrumpirse á poco de empezada: Un inclemente chaparrón agüó la fiesta haciendo desfilar en pintoresca desbandada á los invitados. Algunos abandonaron el local y los más, se refugiaron en el antiguo polvorín, en cuyo interior hubo de terminar la fiesta por ayer no sin que la banda de la Misericordia tocase algunas piezas y la marcha real, que fué aplaudida con animación por los refugiados. Esta tarde á las tres y media se repetirá la fiesta para continuar la segunda poule. El vencedor de esta y el de la primera se disputarán luego la medalla conmemorativa. Las aves muertas serán destinadas á beneficencia. A la fiesta de hoy pueden asistir los mismos invitados de ayer con las señoras que gusten acompañar. La Retreta militar. Fué el festejo de mayor realce. El público que conocía los detalles de lo que debía ser y los precedentes por las anteriormente verificadas, se aglomeró en la calle de la Marina, Borne, Unión y Ramba, llenando por completo dichas Vías. A las ocho en punto se puso en marcha la retreta, que se organizó en el Cuartel de las Bóvedas. Abrían la marcha una sección de la guardia civil montada con farolillos y á continuación la banda de trompetas. Separadas por secciones de veinte individuos con farolillos seguían la farola de Carabineros formada con los atributos del instituto leyéndose en la parte anterior: «Al Príncipe de Asturias, Mayo de 1907.» La de Administración Militar que era de bonito efecto, rodeada de farolillos que le daban realce. La de Infantería formada por un bom-

bo y al pie del mismo los atributos del arma. La de Caballería que era llevada por ocho individuos destacándose del centro de la misma la figura de San Jorge patrón del cuerpo rematada por un artístico trofeo. Cerraba la sección de farolas la de la marinería que era verdaderamente artística, destacándose en ella los efectos peculiares de la armada. Cada una de dichas farolas estaba rodeada por otras cuatro con los escudos de España y emblemas del arma respectiva. Separada por otra sección de individuos de á pie seguía la carroza de Artillería, de gusto exquisito y tirada por seis caballerías. Estaba montada sobre un grueso armón destacándose sobre ancho plano y colocados en forma artística el facimil del antiguo mortero al más moderno cañón de tiro rápido. Remataba la carroza una gruesa farola con dedicatorias al Príncipe y á los Reyes. La farola de ingenieros como la anterior era de efecto sorprendente y exquisito gusto, siendo digna de admirar en detalle. Su composición representaba una fortaleza desde cuyo centro se levantaba esbelta torre, símbolo del arma de ingenieros en la parte anterior y separado por el facimil de un ponton se veía una batería de campaña protegida de una bien combinada «lambreda». La iluminación de la misma lo mismo que la de la carroza de Artillería era espléndida, dando á una y á otra mayor brillantez. A esta carroza seguían las bandas de cornetas, tambores y música del Regimiento de Palma número 61 y á continuación la carroza alegórica, de bonito efecto. Construida sobre grueso armon se destacaba una bonita esfera de gran tamaño representando el globo terráqueo y en su parte superior la Corona real formando artístico trofeo con atributos de todas las armas. En la parte anterior se veía un león símbolo del escudo de España y un caballo, símbolo del de Inglaterra guiado por el dios del amor. El conjunto era de gran efecto. Cerraba la marcha una sección de caballería. La retreta recorrió el itinerario conocido retirándose á las diez y cuarto. En la calle de la Unión se colocó un reflector eléctrico cuyo foco daba mayor realce á las carrozas durante su paso por las vías laterales del Borne. La Comisión organizadora de tan bonito festejo estaba formada por el Comandante señor Lacasa, los capitanes señores Vicente de Artillería, Palou, de Infantería, Deharo, de Administración Militar y los tenientes señores Palanca, de Ingenieros, Piña, de Carabineros, Alcover, de la Guardia civil, Ordinas de Caballería y Riso, de Marina. El baile de gala. Anoche se celebró el baile de gala en el Círculo Mallorquín para solemnizar el nacimiento del Príncipe. El hermoso salón no tuvo la animación de anteriores fiestas; la concurrencia de anoche, no era ni una cuarta parte de la que acudió al baile que se celebró cuando el regio enscse. Dabí influir el que ayer la gente estaba aplastada por todo un día de movimiento: por la mañana juró de banderas; por la tarde, tiro de pichón; por la noche, la retreta y aun no había terminado ésta debía comenzar el baile. Las distinguidas señoras y señoritas que asistieron á la fiesta fueron obsequiadas por artísticos bouquets. En el programa del baile figuraban: Rigodones, Lanceros y Vals. Entre la primera y segunda parte los asistentes fueron obsequiados con helados. Ayer á las doce se sirvió á los asiáticos en las Hermanitas de los Pobres la comida extraordinaria que con motivo del natalicio del Príncipe les ha ofrecido la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Festejos en Inca. Los festejos de hoy sábado, segundo día, han dado comienzo á las 5 de la mañana con el toque de diana por las bandas municipal y de cornetas y tambores, recorriendo la población. A las 11 se ha entonado solemnemente Te-Deum en la Iglesia parroquial por todo el Clero, con asistencia de las primeras autoridades de la localidad, Comisión del Ayuntamiento, jefes y oficiales francos de servicio, y otras personas de viso. En la gran plaza de ganado, han proporcionado un divertido y agradable rato al público la variedad de cañas efectuadas durante algunas horas de la tarde. A la entrada de la noche la banda municipal ha ejecutado nuevas y variadas piezas de su repertorio, frente á la Casa municipal. Esta noche aparece profusamente iluminada por el gas la fachada de la droguería de don Gabriel Guasp. Las fachadas que más se distinguen por sus adornos y profusión de luces en forma artística, son: la Casa Cuartel de Carabineros; la Sociedad «El Centro

Instructivo con sus bombillas e'ctricas, sobresaliendo éstas de entre una rama de palmera y otras de mirto, colocado todo sobre los colores nacionales; y la titulada Club Ciclista, en que además de tener sus tres balcones iluminados por el gas con blancas bombillas de porcelana, leíase en el centro Vivan SS MM., y en el de cada extremo había colocadas elegantes estrellas, todo dibujado por medio del fluido. Competaban el adorno dos artísticos y llamativos escudos alegóricos á cada lado de las banderas de gran tamaño española é inglesa entrelazadas. Especialmente durante la noche, las calles se han visto animadíssimas.—C. 11 Mayo 1907.

Teatros Lírico. Las numerosas secciones que se celebraron ayer se vieron concurridísimas, algunas con llenos á rebosar. Se estrenó en la sección de las 5 de la tarde, la zarzuela de Jacinto Benavente y del maestro Lieó «La copa encantada». Es una obra de expresión más alta, que huye de las chocarrerías corrientes; es de penetrante ironía y la intención y alcance de ciertas afirmaciones son de un escepticismo perturbador, inconveniente para las señoras, puesto que los personajes las hacen muy poco favor á su honorabilidad. Aparte esta consecuencia del carácter satírico y ostensiblemente despreocupado del inteligente autor, la obra resulta una piedra de valor en medio de los cachorros que ruedan por los escenarios. Terminó la obra sin aplauso, con alguno que otro siseo, que podría ser motivado por su corta duración. Del prólogo no pudimos hacernos cargo. Hablaba el actor á lo más para la orquesta y las primeras filas de butacas, y era un barítono, ¡si llega á ser una triple ligera! Hoy es la despedida de la compañía. Los precios son limitadíssimos; hay tres secciones.

Las fiestas de Sóller. Las Fiestas y Fiestas de Sóller han empezado en la noche de hoy, con la misma animación de años anteriores; el lunes llegará la Banda de la Misericordia que dirige don Baltasar Moyá, compuesta de 57 asilados, que tomará parte en las fiestas del lunes por la mañana y noche. 11 Mayo de 1907.

Notas del Mar. Procedente de Barcelona llegó á las siete y media de la mañana de ayer el vapor correo Cataluña, siendo portador de la correspondencia, carga y 87 pasajeros. Dicho buque esta mañana se ha hecho de nuevo á la mar con rumbo á Ibiza, llevándose la valija, carga y pasajero. Con cargamento general entró á la madrugada de ayer el pallebot Los Amigos procedente de Ciudadela. Procedente de Valencia llegó ayer mañana, el laud Catalina con carga general. Para Barcelona salió ayer el pallebot Concepción con carga general. A las cinco de esta mañana ha llegado procedente de Valencia el vapor correo Balear, siendo portador de la correspondencia, carga y pasajero. Con cargamento general ha entrado esta mañana el pallebot San Miguel, procedente de Cullera.

CULTOS Para hoy. Júbilo de Cuarenta Horas. Continúan en San Felipe Neri, en obsequio de la Madre del Divino Amor: Exposición á las seis, practicándose enseguida el mes de María durante una misa, á las diez Tercia y Misa Mayor; al anochecer la devoción del Mes de Mayo y la reserva de S. D. M. Otras funciones. En el Socorro, á las siete de la tarde, empezará la novena en honor de Santa Rita con sermón todas las noches, que predicarán los RR. PP. Valentin Pérez Natalicio Herrero y Eloy del Barro. Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora de los Remedios, en Santa Magdalena. Para mañana. Júbilo de Cuarenta Horas. Concluyen en San Felipe Neri en obsequio de la Madre del Divino Amor: Exposición á las seis; practicándose en seguida el Mes de María durante una misa, á las diez Tercia y Misa Mayor; al anochecer la devoción del Mes de Mayo, canto del Trisagio del Divino Amor, Te-Deum y la reserva de S. D. M. Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora de Belen en el Hospital.

OFICIALES MODISTAS. Se necesitan varias pero buenas oficiales. Informarán: calle del Conquistador, 38, 2.º

Noticias telegráficas por correo

Madrid 11. La conferencia de La Haya. Sir Henry Campbell-Bannerman, presidente del Consejo, ha pronunciado un gran discurso político en Manchestert. Hablando á la actitud de Alemania en La Haya, ha dicho: «—Esperábamos que todas las grandes potencias, Alemania comprendida, participarían en la discusión referente á la reducción de los armamentos. Ahora sabemos que Alemania se abstendrá de ello. Esto nos ha causado una decepción. Pero no desesperemos de que se pueda hacer algo favorable á dicha causa.» Luego desmintió que Inglaterra se propusiera poner en una situación crítica al Gobierno alemán. «—Nuestra política ha sido guiada por consideraciones que nunca tratamos de ocultar. Estamos persuadidos de que el aumento de los armamentos es una cosa depororable y de que los demás Estados piensan lo mismo. Por consiguiente, nuestro deber consistió en aprovechar la Conferencia de La Haya para ver si nos era posible tomar una medida encaminada á la reducción de los armamentos.» Contra el anarquismo y el antimilitarismo. La izquierda radical de la Cámara francesa, bajo la presidencia de M. Sarrien, ha decidido unánimemente: Reprimir los manejos anarquistas y antimilitaristas de la Conferencia del Trabajo; recordar á los funcionarios públicos el respeto á las leyes y á los jefes que las encarnan. Los artistas ingleses. El nuevo Sindicato de los artistas de cafés conciertos de Londres, ha sido admitido en la Federación general de los Trades Unions. Las huelgas americanas. El Nueva York se agrava el conflicto obrero. Los huelguistas de Brooklyn atacaron á 300 substitutes italianos. Resultaron 40 heridos en la refriega. Entrevista de soberanos. Comunican al Matin desde San Petersburgo, que circula el rumor de que los emperadores Guillermo y el zar de Rusia tendrán próximamente una entrevista en aguas del Báltico. Lo de los liberales. Un periódico publica lo siguiente: «Todos los indicios parecen convenir en que la abstención parlamentaria de los liberales será el lunes un hecho. El señor Moret, que por su parte demuestra una tranquilidad y serenidad de ánimo que no le suponian los conservadores, no ha dicho todavía su última palabra acerca de la abstención; pero halándose resuelto, como está, á no entrar en componendas, que le desprestigiarían á él en primer término, y á no satisfacerse con a gema limosna de palabras ó de actas que pueda ofrecerle el señor Maura, es claro que como resultado de esta enérgica actitud se desprende no cederá, suceda lo que suceda. Confortándose en esa actitud tiene la mayoría de sus ex ministros y de su partido. Esta es una demanda—decía anoche un personaje liberal—que los liberales han presentado al Gobierno. ¿Es que ésta no se satisfice? ¡Ah! pues entonces seguirá el pleito con todas sus consecuencias. Si, como parece lo probable, según todos los indicios, el conflicto no se soluciona de aquí al lunes, en la reunión de las minorías el señor Moret, después de hacer un extenso relato de lo ocurrido, propondrá á sus amigos la abstención provisional parlamentaria de los diputados y senadores, incluso de los viticiosos, del partido; los concurrentes al acto aplaudirán la propuesta del jefe y le concederán un voto de confianza. Ésta era, al menos, la creencia general de anoche.» Sobre el mismo asunto dice La Correspondencia de España. «A última hora se nos dice por personas autorizadas que los liberales han acordado ir definitivamente al retraimiento. En la reunión del lunes pronunciarán discursos los señores Montero Rios, Moret y marqués de la Vega Armijo, abogando los tres por el retraimiento incondicional.» Momentos difíciles. Personajes políticos que, por su edad y por su historia, tienen derecho á ser considerados como verdaderas autoridades en la materia, aseguran que las presentes circunstancias encierran una gravedad y una importancia extraordinarias. Una de estas más significadas personalidades nos ha dicho: «—Crean ustedes que tal como están las cosas nada me sorprenderá, por muy extraño é importante que sea; lo mismo la pronta caída de Maura, la próxima disolución de las actuales Cortes ó un golpe político que justificara y hasta que hiciese precisa la formación de un Gabinete de fuerza.»

Madrid 12.

Los liberales opuestos al retraimiento.

La impresión anoche, acerca de la actitud de los liberales, es que entre estos empieza a considerarse necesario que el partido no lleve adelante su protesta. Las entrevistas entre los prohombres menudean y parece que algunos de éstos han cargado sobre sus hombros la impropia tarea de hacer comprender al señor Moret que el retraimiento es, por lo menos, inoportuno. Despréndese de todo ello que son muchos los liberales que no están conformes con la ausencia de su partido de las Cámaras, y no sería difícil que con su conducta obligaran a rectificar la suya al señor Moret.

Este espera conocer oficialmente el discurso que el señor Maura pronunciará en la reunión de las mayorías, y de las palabras del jefe del gobierno tomará base para las que piense pronunciar el mismo señor Moret y para adoptar definitivamente su actitud.

Como última impresión hemos de decir que entre la masa del partido liberal se acentúa, cada vez con mayor intensidad, su propósito de hacer un alto en el retraimiento, mostrándose la mayoría de los diputados y senadores electos decidida a ir a las Cámaras y a cumplir con el mandato que ostentan.

La noticia del alumbramiento de la Reina en Londres.

Un despacho de Londres dice que la noticia del feliz alumbramiento de la Reina Victoria produjo en dicha capital inmensa satisfacción.

En la embajada española reinó gran entusiasmo, y enseguida empezaron a llegar a la misma gran número de elevados personajes para felicitar a España con motivo de tan fausto suceso.

Uno de los primeros en llegar a la embajada española fué el embajador austriaco.

El rey Eduardo conoció la noticia por un despacho especial y enseguida ordenó que fuese enarbolada en Palacio la bandera de España, lo que hicieron muchísimas casas de Londres, en todos los barrios de la ciudad.

Los periódicos publican todos extensos despachos y excelentes fotografías del rey Alfonso y de la reina Victoria.

No hay que decir que entre la colonia española se celebra el acontecimiento con inmenso entusiasmo.

de campaña en el paseo de Vara del Rey asistiendo todas las fuerzas de guarnición en esta isla, resultando lucidísima.

Immensa muchedumbre llenaba dicho paseo haciendo imposible el tránsito por el mismo.

La animación y el bullicio crece por momentos entre el vecindario, deseoso de presenciar los festejos.

El desfile.—Vivas al Rey Orden.—Ningún incidente.

Ibiza 12 a las 11'50 Ante las autoridades, comisiones y demás personas invitadas, se ha celebrado el desfile de las tropas que ha sido hermosísimo, reinando el orden más completo.

La muchedumbre que presenciaba el desfile ha prorrumpido en atronadores vitores al Rey.

Por la población discurren numerosos grupos de campesinos y ciudadanos en media de indecible júbilo.

No se ha registrado el más pequeño incidente.

Corresponsal

El discurso del Sr. Maura.—Visita de los representantes mallorquines.—Llegada del Sr. Olives.

Madrid 12 a las 23'45

Mi impresión personal del discurso pronunciado por el Sr. Maura es de que ha sido magistral dentro de su sobriedad.

El problema de Cataluña servirá de base para la reconstrucción del país, interrumpida por la crisis del 14 de Diciembre.

No dió el Sr. Maura satisfacciones a los liberales que se consideran agraviados por no existir tales agravios.

Les tendió un cable para que puedan salir de su equívoco acerca de la abstención y el retraimiento.

En la presidencia he visto a los representantes de las Baleares señores Loño, Marqués de la Torre, Conde de Sallent, Conde de San Simon, Tur y Olives.

Este último ha llegado a esta corte en el expés de hoy.

Corzuelo.

Congreso

Madrid 12 a las 13'35 Se ha celebrado la sesión preparatoria, presidiendo el duque de Alba.

Después de dada lectura al Real decreto de convocatoria de Cortes se han designado las comisiones para recibir el Senado a los reyes Don Alfonso y Dona Cristina y a la infanta Isabel.

Acto seguido ha sido designada la mesa de edad, compuesta del presidente don Luis Ayuso de la Peña y de los secretarios don Jorge Silvela, conde de Andes, don Juan Purtubay y don Domingo Bárcenas.

Y se levantó la sesión. **La inscripción del nacimiento del Príncipe heredero.**

Madrid 12 a las 13'25 Con las ceremonias de costumbre se ha verificado en la antecámara regia la inscripción en el Registro Civil de la Familia Real del nacimiento del Príncipe heredero, actuando el ministro de Gracia y Justicia como Notario mayor del Reico.

Se le impusieron los nombres de Alfonso, Pío, Cristino y Eduardo.

Durante la ceremonia el Príncipe lloró fuertemente. Presenciaron el acto el Gobierno, palatinos y demás personajes de antemano invitados según costumbre.

Reunión de los liberales demócratas.—Van a las Cortes.

Madrid 12 a las 13'45

Se han reunido los liberales demócratas que acudilla el general Lopez Dominguez.

Asistieron 23 senadores y 9 diputados.

El general Lopez Dominguez pronunció el discurso de salutación, exponiendo los atropellos electorales cometidos en las últimas elecciones.

Expuso después el programa del partido, reproducción del manifiesto ya conocido y anunciando además el propósito de acudir a las Cortes para luchar y exponer las soluciones consignadas en dicho manifiesto y que constituyen el credo del partido democrático.

Manifiestó además el general Lopez Dominguez que con viene esperar a conocer el programa de la solidaridad catalana para adherirse a las soluciones que estén en armonía con la doctrina democrática, proponiendo además la reconstrucción del partido.

Esta proposición fué aprobada por unanimidad.

Senado

Madrid 12 a las 16'15 Se ha celebrado la sesión preparatoria presidida por el duque de Maceda.

Se dió lectura al Real decreto nombrando presidente del Senado al general don Marcelo de Azcárraga, que inmediatamente tomó posesión, pronunciando un discurso de gracias a S. M. el Rey y al Gobierno por la señalada honra que le han confiado al designarle para tan alto cargo.

El general Azcárraga propuso un voto de gracias para la mesa de edad, que fué aprobado.

Acto seguido se nombraron las comisiones que han de recibir a las personas reales, levantándose la sesión.

Cómo será el bautizo del Príncipe.—Detalles de la ceremonia.

Madrid 12 a las 20'20

El bautizo será el martes próximo y se celebrará con arreglo al siguiente ceremonial.

Una salva de 21 cañonazos anunciará la salida de la comitiva.

Delante los jefes del cuarto militar del rey, y a éstos seguirán los gentilhombres y los grandes de España y los reyes de armas, siguiendo los siete Grandes de España encargados de llevar los atributos del sacramento del bautismo.

La condesa viuda de los Llanos llevará al augusto niño, por ser su aya.

A ambos lados de esto irá la reina doña María Cristina, como madrina, y el Nuncio de Su Santidad en representación del Papa, como padrino.

Después irá el rey, siendo esta la primera vez en que un soberano de España asista al bautizo de uno de sus hijos; las infantas doña Isabel y doña Eulalia, el infante don Carlos, y los jefes de Palacio y demás personas de la alta servidumbre, cerrando la comitiva los ayudantes del monarca y la oficialidad de la Escolta Real y de Alabarderos, con la banda de música.

El cuerpo diplomático, la aristocracia y elemento oficial, ocupará sus tribunas.

Celebrará la ceremonia el cardenal Sancha.

En el centro del templo se levantará un dosel, debajo del cual se colocará la pila de Santo Domingo de Guzmán.

Reunión de la minoría republicana.

Madrid 12 a las 22'30

Se han reunido los señores Diputados y Senadores de las minorías republicanas al objeto de celebrar la reunión preparatoria.

Asistieron a la misma tres senadores y veintitres diputados.

Ocupó la presidencia el señor Labra.

Según la nota oficiosa facilitada a los periodistas, el objeto de la reunión era organizar la minoría para la próxima campaña parlamentaria.

El señor Salmerón mani-

festó su decisión irrevocable de no presidir en adelante las minorías por entenderlo incompatible con la representación especial que lleva de Cataluña.

Se entabló larga y detenida discusión, rechazando todos los deseos manifestados por el señor Salmerón.

Este insistió en que su decisión era con carácter irrevocable pero sin disminuir en un ápice su fe republicana.

La minoría acordó por unanimidad no aceptar la renuncia del señor Salmerón, no por la causa en que la fundaba sino por su carácter de irrevocable que le ha dado dicho señor.

Acto seguido se procedió a la elección de presidente de ambas minorías, quedando elegido el señor Muro y vicepresidente en el Congreso y Senado respectivamente los señores Azcárate y Labra.

Se nombraron los señores que deben ocupar puestos en las Comisiones que se nombren.

Más de la reunión de los republicanos.

Madrid 12 a las 22'35

Ampliando los detalles que tengo telegrafados acerca de la reunión de la minoría republicana, debo añadir que, según se dice el señor Salmerón adujo la razón de que quizás ocurra a la minoría algo que no le ocurrió durante su jefatura.

El señor Muro se opuso a que la discusión tomara mayores vuelos y que alcanzase a la personalidad del señor Salmerón, quien dijo que prefería la Solidaridad catalana antes que todo.

El señor Salmerón replicó que cree que lo mejor para la patria, con bienes incomparables, es el movimiento iniciado brillantemente en Cataluña.

El señor Nougues propuso constase en acta que se vió con pena la renuncia del Sr. Salmerón de jefe de la minoría republicana en el Congreso, oponiéndose a ello el Sr. Vallés y Ribot.

El Sr. Junoy opinó que sería de un efecto desastroso la renuncia de Salmerón.

Intervinieron todos los asistentes en la discusión dando diversas opiniones y disintiendo unos de otros por espacio de dos horas y media.

El Sr. Beltran recabó la libertad de acción para que cada diputado defienda libremente su criterio.

Se formularon varias preguntas, respecto a la constitución de la minoría republicana.

En virtud del acuerdo tomado por la minoría, no formarán parte de la Junta de Unión Republicana ni el señor Salmerón, ni los demás diputados republicanos que forman en la Solidaridad Catalana.

El señor Beltrán solicitó del señor Salmerón la urgencia en reunir la Asamblea del partido republicano para acordar su norma de conducta, contestándole el señor Salmerón que la reunirá en Junio.

Reunión de los Diputados de la Solidaridad.

Madrid 12 a las 22'50

La reunión celebrada por los diputados y senadores de la solidaridad catalana, terminó a las ocho y tres cuartos.

Asistieron treinta señores.

La nota oficiosa que se ha facilitado a la prensa dice que el señor Salmerón dedicó un sentido recuerdo al señor Cambó proponiendo telegrafiarle, haciendo votos para su pronto y total restablecimiento.

La proposición fué aceptada por unanimidad.

Se acordó proceder a la constitución del grupo parlamentario de la Solidaridad Catalana afirmando y dándole mayor superioridad no obstante la subsistencia en el grupo de Solidaridad de elementos de distintas minorías,

Se acordó nombrar por aclamación al señor Salmerón presidente de dicha minoría.

Se acordó igualmente elegir un Comité ejecutivo formado por cinco representantes, uno de cada uno de los partidos que integran la solidaridad pero presididas por el señor Salmerón para que regule los trabajos parlamentarios.

Se designó también a los señores que deben ocupar cargos en las Comisiones de actas é incompatibilidades.

Se acordó conceder un amplio voto de confianza al señor Salmerón para gestionar del Gobierno, de acuerdo con las restantes minorías una mayor representación en las Comisiones permanentes y designar a las personas que deben desempeñar los cargos.

Reunión de las mayorías —Discurso del señor Maura.

Madrid 13 a las 23'15

Madrid 13 a las 23'20

Madrid 13 a las 23'15

Madrid 13 a las 23'30

Madrid 13 a las 23'35

Madrid 13 a las 23'40

Madrid 13 a las 23'45

Madrid 13 a las 23'50

Madrid 13 a las 23'55

Conforme a la convocatoria publicada se han reunido en la Presidencia los Diputados y Senadores de la mayoría.

Los salones estaban atestados. Viéndolo dijo al señor Maura. Esto demuestra que hay mayoría.

El señor Maura no contestó—veinte más ó menos que en las otras ocasiones.

El señor Maura y los ministros entraron juntos en el salón siendo recibidos con aplausos.

Abierta la sesión el señor Maura pronunció un discurso diciendo que las Cortes se inaugurarán con el feliz acontecimiento del natalicio del heredero de la corona.

Se congrega aquí dijo, un partido servidor de la Nación

En las últimas elecciones han resultado más de cien correligionarios derrotados, lo cual demuestra que los conservadores son combatidos por todos los elementos políticos incluso por los arcaicos y por los radicales.

Alude a la Solidaridad Catalana recordando sus frases de 1902 sobre su propósito de hacer la revolución desde arriba.

Ha dicho que se ratificaba en su propósito de implantar las reformas anunciadas pero que era imposible implantarlas con celeridad, como pretenden algunos, pues es preciso estudiar bien los asuntos y esperar el momento oportuno para su implantación.

Estoy dispuesto, ha añadido, a desempeñar el cargo muchos años para realizar el programa que tengo formado y que de nadie es ya desconocido, pero al propio tiempo he de advertir que estoy dispuesto a abandonarlo en cualquier momento si las circunstancias me obligaran a ello (aplausos).

Ha aludido a la actitud de los liberales, rechazando la acusación que éstos le han dirigido de que les tratará con menos precio en algunas elecciones, pues éstas han sido tan sinceras como el Jefe del partido. (nuevos aplausos.)

El Gobierno, ha dicho, cumplió con su deber y está dispuesto a mantener la concordia hasta el límite de sus deberes.

Protestó contra la insidia de achacar al Gobierno lo sucedido con los liberales.

Ha terminado su elocuente discurso exponiendo la necesidad de que todos trabajen en bien de la patria (prolongados aplausos).

Se levantó el señor Azcárraga, Presidente del Senado, diciendo que procurará cumplir con sus deberes ajustándose al Reglamento de la Cámara.

El señor Dato se ha levantado

tado también agradeciendo su designación de Presidente del Congreso, añadiendo que el señor Maura es digno sucesor del señor Canovas del Castiello y del señor Silvela.

Termina diciendo, que siempre tendrá al señor Maura el apoyo de los conservadores (grandes aplausos).

Acto seguido se dió lectura a los nombres de los señores designados para formar las mesas de las Cámaras.

Mesa del Senado.—Presidente, señor Azcárraga.—Segundo Vice Presidente, señor Conde de Peñalver.—Secretarios, señores Conde de Bernal, Albarraz y Marqués de Cubas.

Comisión de actas.—Señores Conde de Peñalver, Guijarro, Conde de Torreanaz, Conde de Vitehos y Montjojo.

Mesa del Congreso.—Presidente, señor Dato.—Vice presidente, señores Aparicio, Mochales y Prado Palacios.—Secretarios, señores Castell, Marqués de Santa Cruz y don Jorge Silvela.

Comisión de incompatibilidades.—Señores Marqués de Portago, España, Barreiro Astudillo, Canida, Pernán Car del Arroyo y Alfonso Albay.

Comisión de Actas.—Señores García Alix, Toca Ordóñez, Montes Jovellar y Asacio Barón.

Noticias de Melilla.—El Roghi derrotado.—Espectación.

Madrid 13 a las 1'45

Melilla.—Circulan insistentes rumores con visos de verdad, de que los imperiales han derrotado al Roghi haciéndole doscientos prisioneros y muchos muertos.

Añádese que el Roghi salió del campamento de Zeluan en busca de los imperiales que marchan sobre la Factoría de Mar Chica

Reina gran expectación.

Se observa desde la altura una gruesa columna de humo, creyendo que procedía del incendio de la factoría de Mar Chica.

Manchetas

ESPECTACULOS

Lírico

Función para hoy a las seis.—La Chavala.

A las siete y cuarto.—La Edad de Hierro.

A las nueve despedida de la Campaña.—La Balada de la Luz, Amor a oscuras y La Taza de Thé.

BARBERIA Se desea vender una que cuenta con una bue na clientela. Informarán Monserrat, 17

PARCHES «COSMOS»

Reuma.—El eléctrico rojo. Catarro.—El eléctrico blanco. Nervios.—El parche sin pilas.

Representante en Palma: Domingo Durán, Jaime II, 26 y Cestos, 18 y 20.



ARMAS

Cartuchos cargados (Eley), con pólvora sin humo para

TIRO DE PICHON

Ramón Gomila, Unión, 4

ARBITRIO SOBRE PERROS

Con esta fecha queda abierto de 10 a 2 de la mañana en la Casa Consistorial el cobro de los arbitrios sobre perros, lo cual pongo en conocimiento del público.

Palma 10 de Mayo de 1907.—El Contratista.

Billar Se desea vender uno en muy buen estado con todos sus accesorios. Razón Café de los Artistas, Paseo del Borne.

A QUIEN CONVENGA

Por dejar el negocio se venden todas las existencias de mercaderías y armazones, de la tienda de comestibles, San Miguel, núm. 41, antigua casa «Can Rubio».

Segadoras

En la Herrería de Juan Bal-le

BINISALEM

MANTEQUILLA MALLORQUINA

Fresca y salada (riquísima) Colmado LA PROVIDENCIA

Tipo lit. de Amengual y Montaner

Telegramas

(De nuestro corresponsal especial)

Feria desanimada.—Tiem po desapacible.

Soiler 12 a las 18'50

A causa de lo despacible del día, la fiesta se ha visto muy desanimada, notándose muy poca afluencia de forasteros.

Los fuegos pirotécnicos de anoche estuvieron deslucidos a consecuencia del fuerte viento que reinaba.

Torrens Festejos públicos.—Iluminaciones.—Animación.

Ibiza 12 a las 11'50

Con motivo del natalicio regio anoche se vieron espléndidas iluminaciones en todos los edificios públicos y muchos particulares, recorriendo las calles una banda de música.

Las calles se veían muy animadas por inmenso gentío, prorrumpiendo en vivas al Rey, reinando muchísimo entusiasmo.

El vecindario en masa acude a la misa de campaña.

Misa de Campaña.—Jura de banderas.

Ibiza 12 a las 11'50

Se ha celebrado la misa de Campaña ante una inmensa concurrencia.

Concluida la misa se ha procedido a la jura de banderas por los reclutas de infantería y artillería.

El acto de la jura resultó solemnemente imponente, amenizado por una banda de música.

Los adornos del paseo de Vara de Rey.

Ibiza 12 a las 11'50

El paseo de Vara de Rey ofrece hermoso golpe de vista por sus artísticos y bien combinados adornos confeccionados por los militares.

Hermosísimos trofeos del Ejército y la Marina, de admirable efecto, constituían uno de los mejores adornos a los que el público tributaba verdaderas alabanzas por la originalidad de su composición.

Todas las fuerzas reunidas en el paseo de Vara del Rey.—Acto lucidísimo.

Ibiza 12 a las 11'50

A las once se celebró la misa